人教版小学数学六年级上册（第三单元）                    何玉琴
第三单元

整理复习（1）
我的学习内容：整理复习
我的学习目标：
1、进一步掌握本章所学的基本概念和计算法则，提高计算能力和解题能力。

2、灵活、牢固地掌握分数除法的计算方法。
我的学习过程：
一、生活引入（8分）
1、旧知识回忆 

（1）这一章我们学习了分数除法的有关知识．请大家回忆一下分数除法有几种类型？  
（2）
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（3）、口算：
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2、新知识牵引： （6分）（1先想一想：怎样计算分数除法？再计算下面各题：
3/5÷2       2÷3/5         3/5÷2/3
答：
（2）计算下面各题：
[image: image8.png]



二、基本功训练（68分）
1、知识点学习（57分）
（1） 先想一想分数四则混合运算的顺序与整数四则混合运算的顺序是否相同？再计算下面各题。
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（2）说一说下面哪道题用分数计算比较简便，哪道题用小数计算比较简便，再计算：
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2、知识点演练（11分）

（1）计算下面各题： 
[image: image13.png]



（2）计算下面各题，怎样简便就怎样算。
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三、题型训练（16分）
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四、学以致用：（8分）

1、举一反三： （1）
[image: image20.png]



（2）
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2、每课一测：（6分）怎样简便就怎样算：
 [image: image22.png]



 附：参考答案：

 一、1、1）分数除以整数，例如5/9÷5；（2）一个数除以分数，它又包括整数除以分数，例如20÷4/9；和分数除以分数，例如  5/24÷5/16。）（2）b，a，a÷3/4=b，a÷b=3/4，a：b
（3）
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[image: image27.wmf]14，
[image: image28.wmf]12
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2、（1）（整数可以看成一个特殊的分数，所以不管被除数、除数是整数还是分数，计算方法都是一样的：除以一个数（0除外），就等于乘这个数的倒数）

3/5÷2=3/5×1/2=3/10        2÷3/5 =2×5/3=10/3       3/5÷2/3=3/5×3/2=9/10
（2）21/40÷7/8        18/35÷0.6×2/3              4/9×15/16÷5/6

=21/40×8/7      =18/35÷3/5×2/3             =5/12×6/5
=3/5             =18/35×5/3×3/2=4/7          =1/2
[image: image1.png]A EFORIECR R ke P T——
B ——
(x3=( ) i

S, RGNS BN A BRI UL -
§ =()
HUBLLE L, WL




[image: image36.wmf]3

.

11

2

.

1

2

.

1

3

.

11

5

6

2

.

1

3

.

11

15

18

2

.

1

3

.

11

15

7

15

11

2

.

1

3

.

11

5

1

3

1

2

)

15

11

2

.

1

(

3

.

11

=

+

-

=

+

-

=

+

-

=

+

+

-

=

´

+

-

-

二1、（1）              
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（2）
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2、（1）7/24÷6/49      （2-0.6）÷7/15     35/64÷（1/8＋3/4）
=7/24×49/6     =1.4×15/7        =35/64÷7/8
=343/144        =7/5×15/7=3      =5/8
（2）
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 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf]4
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 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]5
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三、1、（1）错【你判断为“对”说明你掌握了分数除法中的其中一种情况：当除数小于1时，商大于被除数；但是当除数大于1时，商就小于被除数；当除数等于1时，商等于被除数所以这种说法不够全面，是错误的。】（2）对【你判断“错”，说明你做题速度较快，但是没有细致思考问题。a÷b=1/3说明a是b的1/3，反之，b就是a的3倍】（3）错【你判断“对”说明你对a和b的关系这一次弄清楚了，但是这里的a、b也可以是9和15，12和20，15和25等，只要我们根据比的基本性质将它们化简，都可以得到3：5】（4）错【你如果判断为“对”，说明你知道可以利用比的基本性质将8：10化简成4：5。但是这里的8：10并不是他们的速度比，而是时间比。速度比是他们单位时间的路程比：即小明每1分钟走1/8，小红每1分钟走1/10，所以两个人的速度比为1/8：1/10，化简后为5：4】
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四、1、（1）3/5X=25/72         8/9X=1/6×16/51         X÷6/35=26/45÷13/25
解：X=25/72÷3/5 解：X=1/6×16/51÷8/9       解：X=26/45×25/13×6/35
         X=125/216         X=8/153×9/8                X=4/21

                            X=1/17
 （2）1/5×8÷4/5      3/5＋1/2×4/5    5/6÷2/3÷5/6
=8/5÷4/5         =3/5＋2/5       =5/6×3/2×6/5

=8/5×5/4        =1               =5/6×6/5×3/2

=2                                =3/2

2、（5/8＋5/6）×4/25        （5/6－2/3）×9/10            1－7/9÷7/8

=5/8×4/25+5/6×4/25     =5/6×9/10－2/3×9/10        =1－7/9×8/7

=1/10＋2/15              =3/4－3/5                   =1－8/9

=7/30                    =3/20                       =1/9
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